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ATA DA 14º REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO/PE, REALIZADA 

EM 6 DE MAIO DE 2025. 

Aos seis dias do mês de maio do ano de 2025, às 18:45h, na sede da Câmara 

de Vereadores, localizada à Avenida Coronel João Fernandes, número 133, 

Centro, no município de São João, Estado de Pernambuco, realizou-se a 14º 

Reunião ordinária do Primeiro Período Legislativo do corrente ano, da Câmara 

Municipal de São João, presidida pelo Vereador Pierre André Rocha Santiago, 

tendo como vice-presidente o Vereador José Elias Sobral Zumba, e 

secretariado pelos Vereadores Marcio Gonzaga Pitanga da Silva e Otoniel 

Pedro da Silva, 1º e 2º Secretários respectivamente. Havendo número legal, 

o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Reunião e deu início aos 

trabalhos rogando pela proteção divina. Em seguida convidou o 1º Secretário 

para fazer a chamada dos Excelentíssimos Vereadores pelo livro de presença, 

constatando a presença dos seguintes Vereadores: Pierre André Rocha 

Santiago; Otoniel Pedro da Silva; Heleno Dantas de Lima Junior; Marcio 

Gonzaga Pitanga da Silva; Mairkon Flannckyn Correia; Manoel Messias 

Ferreira Zumba; José Elias Sobral Zumba, José Edvaldo da Silva Gonçalves; 

Rosineide de Moura Leite e Antonio Carlos da Silva. Registrou-se a ausência 

do Vereador Joseval de Assis da Silva. Ato contínuo, o Presidente convidou o 

2º Secretário para leitura da Ata da 13º Sessão Ordinária realizada em 

26/04/2025, sendo colocada em votação e sendo aprovada por unanimidade 

dos votos. Dando continuidade à Sessão, foi dado início à PRIMEIRA PARTE 

DA ORDEM DO DIA, ocasião em que o Presidente franqueou a palavra aos 

Vereadores, oportunidade em que o Vereador Manoel zumba usou da palavra 

e apresentou o Requerimento nº 058/2025, que requer ao Chefe do 

Executivo Municipal a execução de obras de calçamento no povoado do sítio 

socão, neste município de são joão/pe; Requerimento nº 059/2025, que 

requer ao Chefe do Executivo Municipal a instalação de três (03) quebra- 

molas na via situada em frente á associação comunitária são marcos, no 

município de são joão/pe; e Requerimento nº 060/2025, que requer ao 

Chefe do Executivo Municipal a ampliação da quantidade de lixeiras públicas 

instaladas em ruas, praças, avenidas, espaços públicos e bairros do 

município de são joão/pe, apresentando as devidas justificativas em todos 

os requerimentos. Ato continuo, foi franqueada a palavra ao Vereador Jose 

Elias que usou da palavra para apresentar o Requerimento nº 061 025, que 

requer ao Chefe do Executivo Municipal a limpeza da barragem nof sik e‘.‘ g lagoa 
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grande; e Requerimento nº 062/2025, que requer ao Chefe do Executivo 

Municipal requer a construção de um saneamento e calçamento na rua 

manoel vilela, loteamento novo horizonte, apresentando as devidas 

justificativas em todos os requerimentos. Por fim, foi concedia a palavra ao 

Vereador Heleno Bamba, que apresentou o Requerimento nº 054/2025, que 

requer ao Chefe do Executivo Municipal a criação do aplicativo “conecta são 

joão”, inspirado no modelo do bem-sucedido “conecta recife”; e 

Requerimento nº 057/2025, que requer ao Chefe do Executivo Municipal a a 

concessão do adicional de insalubridade de 30% (trinta por cento) aos 

condutores do samu (serviço de atendimento móvel de urgência) e 

motoristas de ambulância vinculados á secretaria municipal de saúde, 

apresentando as devidas justificativas em todos os requerimentos. Após, foi 

dado início à SEGUNDA PARTE DA ORDEM DO DIA, ocasião em que o 

Presidente colocou em discussão e votação os Requerimentos pautados na 

ordem do dia, sendo todos aprovados por unanimidade dos votos. Sobre o 

Requerimento de nº 061/2025, de autoria do Vereador José Elias, que requer 

ao Chefe do Executivo Municipal a limpeza da barragem no sítio lagoa grande, 

o Vereador Jose Elias usou da palavra, o qual desejou boa noite aos presentes 

e aos que assistiam pelas redes sociais, e afirmou que a barragem tem 

serventia para aquela comunidade e para as pessoas que lá passam, que vão 

lá para pescar e usam da água. Hoje ela está com a lâmina de água um 

pouco baixa e que se conseguissemos fazer uma limpeza naquela barragem, 

antes das chuvas, seria ótimo pois a limpeza é de grande importância e a 

com a limpeza a barragem ficaria mais funda e ficaria muito mais água para 

a comunidade. Apds, foi dada a palavra ao Vereador Manoel Zumba, o qual 

desejou boa noite aos presentes e aos que assistiam pelas redes sociais, e 

pediu a palavra para expressar sua insatisfagdo com os servicos da 

COMPESA, relatando reclamagdes da populagdo sobre a falta de água e 

contas com aumento. Ele anunciou que apresentard uma representação 

contra a COMPESA nos 6rgdos de fiscalizagdo (Tribunal de Contas e 

PROCON). Afirmou ainda que foi junto com o Vereador Heleno Bamba até a 

cidade de Recife onde levaram dois oficios, que foram entregues na mão de 

Caio Albino, Deputado Estadual, que nos representa na Assembleia 

Legislativa, para que lá ele fizesse essas cobrancas referentes aos 

cumprimentos desse calendário no nosso municipio. Apds, foi dada a palavra 

ao Vereador Maikon Correia, o qual desejou boa noite aos presentes e aos 

que assistiam pelas redes sociais, e pediu a palavra para informg 
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vicinais do nosso município que vão ser feitas, então gostaria de sugerir ao 

Prefeito que as estradas que fossem feitas seriam, na minha opinião, as 

estradas que vem do Barbalho sentido Riacho do umbuzeiro, passando ali 

pela Cachoeira de “Zé Midio”, Sitio Vassoura, Varzea do Barro, em diregdo 

até aqui ao municipio. Ainda, afirmou que essa principal também que vai 

para a Volta do Rio, através da Aroeira. Ainda, afirmou que, em 

contrapartida, a prefeitura, com o seu maquinario, daria o suporte a regido 

da mata. Entdo, gostaria de fazer essa indicagdo e, se Deus quiser, vai ser 

feito as estradas, e que gente esta ai para lutar pelo povo do sitio e da cidade 

e estamos trabalhando. Apds, foi dada a palavra ao Vereador Heleno Bamba, 

o qual desejou boa noite aos presentes e aos que assistiam pelas redes 

sociais, e pediu a palavra para que o Vereador Mairkon Correia incluisse em 

seu requerimento, que pode ser feito verbalmente, para ser votado e 

aprovado, que fosse incluido a estrada vicinal que sai lá da pista, da Tiririca, 

para o sitio Azevém, e Cachoeirinha dos Carvalhos. Ainda afirmou que em 

aproveitando a vinda da patrulha mecanizada, passando por aquele local 

seria um gasto bem justificado, e, assim, a populagdo tanto local como 

muitos que transitam por ali, com certeza também iriam agradecer. Ainda 

com a palavra o Vereador Heleno Bamba, que afirmou que fez uma visita ao 

Deputado Estadual Caio Albino, no dia 24 de abril, e lá nds fizemos umas 

cobrancas a ele, referente a COMPESA, onde ele disse que estaria sempre de 

portas abertas para o povo de S&o João. Por fim, disse que a gente sabe que 

a questdo da Compesa não é facil e Infelizmente a Governadora vai de mal 

a pior, e nesse momento agora, a gente esta num momento que ndo é 

politico, mas ele é um momento quase pré-politico e que passou dois anos e 

ouco e a governadora quase não fez nada para São Jodo. Apds, foi dada a 

alavra ao Vereador Marcio Pitanga, o qual desejou boa noite aos presentes 

e aos que assistiam pelas redes sociais, e pediu a palavra para engrandecer 

a palavra do Vereador Maikon Correia, sobre a patrulha mecanizada, e que 

referente a esse assunto, a gente já tinha ciéncia disso e ia fazer o 

requerimento futuro, onde a gente ia colocar todos os vereadores da 

situagdo referente a essa situação e iriamos levar essa situagdo ao prefeito 

para a gente procurar aproveitar esses 20km nas melhores estradas, onde a 

gente poderia levar mais desenvolvimento e condigdes melhores de trafego 

e diminuir o tempo, e que também quando chegasse o in 

tivesse condigbes de ter mais acesso a esses locais. Por fi 

essa medida é uma coisa que os Vereadores tem que ¢ 

Prefeito e procurar as melhores estradas onde possa dar ma 

moradores. Por fim, como nenhum dos Vereadores quisergiy m sar da 
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palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos os presentes, dos 

Vereadores, funcionários, da Guarda Municipal, e de todos que assistiam 

pelas redes sociais, convidando a todos para comparecerem à próxima 

Reunião Ordinária, que será realizada na data prevista de 13 de maio do ano 

de 2025, às 18:45h. Determinou em seguida a lavratura da presente Ata, que 

depois de lida e achada conforme o Regimento Interno, vai assinada pela Mesa 

Diretora da Câmara 

Municipal XXXXKKXKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKK KKK KKK K 

Jio s G/l havbhoa, 
PIERRE ANDRE ROCHA SANTIAGO 

Presidente 

O8e 77>/ 000 
OSE SO 

Vjce-Presfdente 

bt L MARCIO GONZA ITANGA DA SILVA 

10 Secretério 

0 Secretario 
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